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Protokół nr 14/25 

z posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, Planowania 

Przestrzennego i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Mosinie, 

które odbyło się w dniu 20 maja 2025 r., w Sali Posiedzeń Urzędu 

Miejskiego w Mosinie, pl. 20 Października 1  

Posiedzenie otworzyła o godz. 17:05 Przewodnicząca Komisji 

Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego i Bezpieczeństwa 

Elżbieta Jarecka. W obradach udział wzięli członkowie wyżej 

wymienionej komisji stałej Rady Miejskiej w Mosinie oraz goście, zgodnie 

z listami obecności, które znajdują się w materiałach komisji.  

PRZEBIEG POSIEDZENIA: 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław 

Łucka przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez 

właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi, który znajduje się w materiałach komisji. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy: 

− charakteru proponowanej przerwy w funkcjonowaniu Punktu 

Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych w Mosinie; 

− wskazania, czy informacja o godzinach funkcjonowania PSZOK 

w Mosinie będzie ogólnodostępna. 

Udział w niej wzięli: radny Mateusz Fabisiak, radna Elżbieta Jarecka, 

radny Zbigniew Grygier i radny Rafał Łakomy. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Kierownik Referatu 

Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław Łucka 

oraz Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst. 

Komisja Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa przyjęła jednogłośnie, czyli 7 głosami „za” – wniosek 

nr 1 dotyczący zaopiniowania projektu uchwały zmieniającej uchwałę 

w sprawie uchwalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług 

w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości 

i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez 

właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi. 

Przewodnicząca obrad Elżbieta Jarecka przedstawiła swoje stanowisko 

w sprawie odmowy udziału przedstawicieli Nadleśnictwa Babki 

w dzisiejszym posiedzeniu Komisji Ochrony Środowiska, Planowania 
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Przestrzennego i Bezpieczeństwa w punkcie, który dotyczy współpracy 

Gminy Mosina z nadleśnictwami. 

Zastępca Nadleśniczego Nadleśnictwa Konstantynowo Maciej 

Włodarczak przedstawił informację z działalności Nadleśnictwa 

Konstantynowo, która wraz z pismem przewodnim i informacją 

z działalności Nadleśnictwa Babki znajduje się w materiałach komisji. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy: 

− uwarunkowań korzystania z programu „Zanocuj w lesie”; 

− wskazania wieku drzew planowanych do wycinki; 

− przyczyn prowadzenia wycinki drzew w taki sposób, że na dużych 

przestrzeniach wyciętych połaci lasu pozostawiane są pojedyncze 

drzewa; 

− sposobu traktowania lasów pełniących funkcję społeczną; 

− wskazania, czy właściciel lasu nie może go samodzielnie sprzedać; 

− sytuacji, w której wycięty został las na działkach prywatnych, 

przeznaczając je pod zabudowę siedliskową; 

− wycinki drzew w rejonie Krosna i jej zakresu; 

− przesłanek wzrostu jemioły; 

− przyczyn, dla których przedłużenie ul. Leśnej w Krośnie przestało istnieć 

jako droga przez las; 

− problemów z kierowcami quadów na terenie Nadleśnictwa 

Konstantynowo; 

− patroli Nadleśnictwa Konstantynowo; 

− problemów z chorobą afrykańskiego pomoru świń (ASF) na terenie 

Nadleśnictwa Konstantynowo; 

− problemów ze szrotówkiem kasztanowcowiaczkiem na terenie 

Nadleśnictwa Konstantynowo i sposobów postępowania z drzewami 

zaatakowanymi przez tego owada; 

− nowych nasadzeń drzew na terenie Nadleśnictwa Konstantynowo; 

− sposobów walki Nadleśnictwa Konstantynowo z gatunkami inwazyjnymi 

flory i fauny; 

− lokalnego zespołu współpracy i przedstawiciela Gminy Mosina będącego 

jego członkiem; 

− korzyści ze współpracy gmin z nadleśnictwami; 

− sadzenia lasów; 

− możliwości zamiany gruntów leśnych między gminą a nadleśnictwem; 

− wysokości środków finansowych wydatkowanych przez Nadleśnictwo 

Konstantynowo na sprzątanie śmieci; 

− sposobu zatrudniania pracowników leśnych przez Nadleśnictwo 

Konstantynowo. 
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Udział w niej wzięli: radna Jolanta Szymczak, radny Zbigniew Grygier, 

radna Elżbieta Jarecka, radny Mateusz Fabisiak, Burmistrz Gminy 

Mosina Dominik Michalak, radny Ryszard Rybicki, Zastępca Burmistrza 

Gminy Mosina Adam Ejchorst, Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, 

Rolnictwa i Leśnictwa Radosław Łucka oraz radny Maciej Patela. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytanie udzielili: Zastępca Nadleśniczego 

Nadleśnictwa Konstantynowo Maciej Włodarczak, Rzecznik prasowy 

Nadleśnictwa Konstantynowo Wojciech Fabisiak, Zastępca Burmistrza 

Gminy Mosina Adam Ejchorst i Burmistrz Gminy Mosina Dominik 

Michalak. 

W trakcie tej dyskusji, Salę Posiedzeń opuścił radny Ryszard Rybicki, tak 

więc odtąd w dalszym ciągu tego posiedzenia Komisji Ochrony 

Środowiska, Planowania Przestrzennego i Bezpieczeństwa udział brało 

6 jej członków. 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław 

Łucka przedstawił projekt uchwały w sprawie ustanowienia użytku 

ekologicznego „Ols nad Koplą w Daszewicach”, który znajduje się 

w materiałach komisji. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy: 

− możliwości zrobienia ścieżki zdrowotnej na terenie, którego dotyczy 

przedmiotowy projekt uchwały; 

− wskazania granicy terenu gminnego i granicy Gminy Mosina; 

− wskazania, czy teren, na którym Sołectwo Daszewice planuje działania 

inwestycyjne, zostanie dla niego zabezpieczony. 

Udział w niej wzięli: radna Elżbieta Jarecka i radna Jolanta Szymczak.  

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Kierownik Referatu 

Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław Łucka, Zastępca 

Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst oraz radna Elżbieta Jarecka. 

Komisja Ochrony Środowiska, Planowania Przestrzennego 

i Bezpieczeństwa przyjęła jednogłośnie, czyli 6 głosami „za” – wniosek 

nr 2 dotyczący zaopiniowania projektu uchwały w sprawie ustanowienia 

użytku ekologicznego „Ols nad Koplą w Daszewicach”.  

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław 

Łucka przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie 

wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi na terenie gminy Mosina oraz ustalenia stawki opłaty 

za gospodarowanie odpadami komunalnymi, który znajduje się 

w materiałach komisji, a następnie aktualne koszty funkcjonowania 

systemu gospodarki odpadami komunalnymi. 

W dyskusji poruszono między innymi następujące tematy: 
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− przyczyn, dla których Gmina Mosina nie może obecnie przejść 

na metodę od zużycia wody dla ustalenia opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi na terenie całej gminy Mosina i możliwości 

dokonania tej zmiany od nowego roku; 

− skali proponowanej podwyżki stawki opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi zawartej w przedmiotowym projekcie uchwały; 

− kosztów Przedsiębiorstwa Usług Komunalnych Sp. z o. o. w Mosinie 

w systemie gospodarki odpadami komunalnymi; 

− zwiększenia wpływów z opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi naliczonej od zużycia wody i pobieranej od wspólnot 

mieszkaniowych; 

− deficytu finansowego w systemie gospodarki odpadami komunalnymi 

i potrzeby podjęcia decyzji powodującej ograniczenie jego wysokości 

lub powodującej pozostawienie go na tym samym poziomie. 

Udział w niej wzięli: radna Elżbieta Jarecka, radny Maciej Patela, radny 

Zbigniew Grygier, Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak, 

Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst, Zastępca Burmistrza 

Gminy Mosina Roman Kolankiewicz, radny Mateusz Fabisiak, 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa Radosław 

Łucka oraz radna Jolanta Szymczak. 

Odpowiedzi na zgłoszone pytania i uwagi udzielili: Burmistrz Gminy 

Mosina Dominik Michalak, Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam 

Ejchorst, Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa 

Radosław Łucka oraz Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Roman 

Kolankiewicz.    

WNIOSKI PRZYJĘTE PRZEZ KOMISJĘ OCHRONY ŚRODOWISKA, 

PLANOWANIA PRZESTRZENNEGO I BEZPIECZEŃSTWA: 

1. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały zmieniającej uchwałę 

w sprawie uchwalenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia 

usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 

nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów, w zamian 

za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi. 

2. Komisja pozytywnie opiniuje projekt uchwały w sprawie ustanowienia 

użytku ekologicznego „Ols nad Koplą w Daszewicach”. 

Na tym posiedzenie zakończono o godz. 21:06.  

protokołował przewodniczyła 

(-) Piotr Sokołowski (-) Elżbieta Jarecka 


